

执文明之笔绘就城市幸福底色

吴娟



加强顶层设计 文明创建步履铿锵

文明城市的创建是一个系统工程,射洪市始终坚持系统观念深化新时代文明城市创建,采取“集团作战”与“分队协作”的方式,加快补齐创建文明城市指挥调度短板。一方面健全体制机制,构建“1+11”指挥体系布局全市创建工作。成立以市委书记和市长为双指挥长的总指挥部,下设11个分指挥部,分别由市领导牵头同步推进各大领域创建任务。抽调38名“常青林”及成员单位干部充实指挥部办公室,成立督

查指导工作小组8个,发动结对共建单位89个,常态化开展创建工作。另一方面,强化责任分解。根据新的测评要求制定新一轮创建规划,印发《创建省级文明城市测评体系任务分解表》,将10个测评项目、72项测评内容、93条测评标准分解到各个单位、各个乡镇,进一步细化责任,完善工作体系。同时注重结果运用,将文明城市创建纳入市委单项考核,全面推进创建工作高效高质开展。

攻克沉痾顽疾 城市更新破茧成蝶

射洪市致力于提升城市功能品质和社会治理水平,踔厉奋发建设城市更新样板区、幸福民生精品区、品质党建示范区等8区,大交通格局逐渐拓宽,城区面貌以日新月异的速度发生着改变。

基础设施提档升级。以“城市更新样板区”建设为契机,全力打造花果山城市公园、涪江文化广场、虹桥路小游园等“六街两广场”“四街三园两广场一天桥”项目,城市面貌焕然一新。配套智慧云管理服务平台、用户端软件、智能供水供电系统等多项智慧设施的“城市智慧驿站”投入使用,群众生活环境更加舒适方便。

道路交通宽阔通畅。城市发展,道路先

行。诗酒大道、三江情特色商业街、涪江大道、迎宾大道等颇具内涵的射洪特色交通要道相继竣工通车,遂德高速正式通车,至此填补了射洪向西的交通空白,营造出四通八达的交通盛景。

管理水平持续提升。一城之美,始于“颜值”,精于管理。基于城市建设“亮、畅、静、美、和”五大主题,射洪市实施市容环境“亮化”、交通秩序“畅通”、生活环境“清静”、生态环境“美化”、人文环境“和谐”五大工程,开展重点整治工作17项。探索全科网格建设,调整优化全市城市社区网格197个,整合党建、公安、司法、民政等29个部门67项网格管理事务,为文明城市创建助力添彩。



省国调队领导督查指导文明城市创建



志愿服务总队活动丰富,助力文明城市提升创建

一座城市最打动人的是文明,最感召人的是精神。近年来,四川省射洪市不忘初心牢记使命,紧扣“创建文明城、培育文明人”的主题思想,传文化,习新风,把扮靓城市风貌作为主抓手,以提高群众幸福指数为目标,提升群众文明素养为宗旨,全域化、常态化推进文明城市创建工作,城市面貌不断改善、城市治理水平日渐提高,对外形象明显提升。当下,射洪市正以“射洪春酒寒仍绿”的富饶物质文明、“大廉不谦”“悠悠涪江如镜清”的正大气象创建文明城市,奋进社会主义现代化新征程。



射洪市2022年创建省级文明城市工作动员部署大会



交通秩序市容环境集中整治“利剑行动”启动仪式



城市更新造福百姓,道路交通宽阔通畅

广植文明之花 道德高地巩固深化

绿意盎然的角落,干净整洁的路面,随处可见的公益广告、有情有义的射洪人民……这一切都彰显出射洪的人文尺度,不断充实着射洪的精神底色。

正反典型强教育。大力宣传交警、城管、环卫等城市建设管理中涌现出来的先进典型,用榜样示范引领社会新风正气。上千名群众参与“随手拍”,刊播“不文明行为曝光台”,“文明洪城”正面引导,正反宣传引导双管齐下。加强新闻媒体监督,在电视台、抖音等平台刊播图文视频新闻,开设曝光专栏,电视台制作“交警在线”栏目,曝光典型案例和交通违法行为100余起。

细胞创建促共识。射洪市将思想道德建设作为一项重点工作加以推进,深入实施公民思想道德建设工程,扎实推动文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动,选树“射洪榜样”,建设诚信社会。截至目前,全市有全国文明单位2个,全国文明城市2个,省级文明单位20个,省级文明家庭2户。涌现出“中国好人”7名、“四川好人”33名、省级道德模范3名、省级新时代好少年2名,这些先进典型为射洪树立了道德标杆,将榜样力量转化为生动实践。

志愿服务树新风。狠抓平台和阵地建设,依托各级各类阵地,采取“1+23+350+N”的模式,实现市、镇(街道)、村(社区)三级全覆盖,并向医院、学校等企事业单位延伸。依托阵地组建新时代文明实践志愿服务队374支、结对共建单位志愿服务队82支、社会化志愿服务队4支,打造“文明洪城”等一批实践品牌,囊括理论宣讲、生态环保、文化健身等志愿服务项目。7万余名志愿者、130万余小时志愿服务总时长、83.2%的志愿活跃度让志愿红点亮射洪。

一座文明之城,有高耸入云的楼群,有绿树成荫的林荫,有繁花似锦的游园,更有居于其间的人们的欢声笑语。物质文明和精神文明犹如鲲鹏之两翼,驱动城市高质量发展。射洪,正沿着先贤的文明足迹,“煮酒赋诗勾勒天地”,执文明之笔绘就城市幸福底色。



开展党的二十大精神宣讲,党的理论飞入寻常百姓家